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A tizenegyedik szobor.
Igen érdekes hir kelt szárnyra a fő­

városban és innen az egész országban, 
mely örvendetesen megdobogtatta min­
den magyar ember szivét. Nem keve­
sebbről van szó, mint arról, bogy a 
király éppen olyan összeget akar aján­
dékozni a szabadságszoborra, mint a 
milyen már eddig összegyűlt és ezzel 
lehetővé akarja tenni azt, hogy a sza- 
badságharcz ötvenedik évfordulóját a 
magyar nemzet azzal az örömteljes ér­
zéssel ülhesse meg, hogy nagy küzdelmé. 
nek immár méltó emléket állíthat, föl­
állíthatja a tizenegyedik szobrot ahhoz 
a tízhez, melylyel a fejedelmi kegy nem­
régiben megajándékozta.

Ha egyedül állnánk a világon, mint 
az egész minden.séget uraló nemzet, 
mely a saját nyelvén, a saját tradiczióin, 
a saját hatalmán kivűl semmi mást nem 
ismer, ha nem volnánk körülvéve más 
népektől, melyek minden alkalmat fel 
használnak állami létünk gyöngitésére: 
akkor nagyon örülnénk ezen legújabb 
királyi ajándéknak.

De hát mi itt állunk az einbermiriád kö­
zepében; messze keletről ideszakadva, 
odadobva a czivilizáczió forrongó törek­
vései közé, rendületlenül ragaszkodva 
régi erkölcseinkhez, régi erényeinkhez, 
melyek egy ezredéven át fenntartottak 
bennünket a maguk hamistitatlan mi­
voltukban és melyek mellé fegyverül 
mi mást se kellett vennünk, mint azo­
kat az eszközöket, melyek tudásunkat 
egyenlővé tették a többi népekével. — 
Nem csoda, ha ily módon rohamossá 
vált haladásunk felköltötte szomszédaink 
irigységét és inig az egyik egyenesen 
elnyeléssel fenyegetett, a másik oda- 
fűzte sorsát a mienkhez, hogy szeretet­
teljes öleléssel fojtsa el bennünk az 
életerőt.

Nem tehetünk róla, de ez a szeretet­
teljes ölelés jut mindig eszünkbe, ami 
kor valamit kapunk. Nem tehetünk róla, 
hogy koronás királyunk legújabb aján­
dékát se tudjuk örömünk ujjongó ki­
törésével fogadni. Nem tehetünk róla, 
hogy a trójai faló meséje jut mindig 
az eszünkbe, a mikor egy Becsből jövő 
meleg sugár szivünkbe igyekezik lo- 
pózni és nem tehetünk róla, ha az 
ajándék elfogadására kinyújtott kezünket 
ijedten kapjuk vissza, attól félvén, hogy 
a kezünket is elveszítjük. Meg van en­
nek a maga oka.

Századok történelme tanúság arra, 
hogy a trónok legszilárdabb alapköve a 
magyar hűség volt. Királyát a magyar 
mindig szerelte, minden párton, minden 
politikai kérdésen telülállónak tekintette, 
mint a törvényhozás teljesen egyenjogú 
faktorát ihletteljes hódolattal vette körül 
és a szeme fényét inkább vesztette volna 
el, mint azt tűrje, hogy a szent korona 
ragyogására a legkissebb árnyék essék. 
Es hűsége, tisztelete nem veszett el ma 
sem, de fájdalmas szívvel ismerjük el, 
hogy bizalmunknak egy részét 'elvesz­
tettük,

És ez Bánffy Dezső érdeme. Ö volt 
az első magyar miniszterelnök, a kiben 
meg volt a perjidia ahhoz, hogy poli­
tikai bűneit e szent palásttal takargassa. 
0 volt az, a ki az uralkodói jogart ra­
gadta egyik kezébe, mikor a másikban 
korbácsot suhogtatott e nemzet fölött, 
hogy a legjobb fiait is elkábitva, el- 
ámitva, kedve szerint garázdáJkodhassék 
a féltve őrzött nemzeti jogok között. Ö 
volt az, a ki a koronát lerántotta arról 
a magas piedesztálról, a hová azt a nép 
szeretete, kegyelete helyezte és a mi­
kor rést ütött az alkotmány bástyafalán, 
az elszörnyűködött nemzet előtt csak 
azzal védiíette magát, hogy: a király 
akarta igy.

Az a fejedelmi kegy, mely ezt az urat 
megtűri azon a magas polczon, melyre 
őt szerencsétlen balvegzetünk emelte, ez 
a kegy igazán jótevő meleget nem 
áraszthat reánk. És halmozzon bár el 
nemes, jó szivének minden áldásával, 
mindig rettegnünk kell attól, hogy nagy 
árt kell fizetnünk érte. A nemzeti lel­
kesedés örömmámorával fogadtuk a tíz 
szobor felállításáról szóló legkegyelme­
sebb kéziratot és hálás szivünk már 
arról álmodozott, hogy tizenegyediknek 
a nemzet fogja felállítani nagy királya 
szobrát, mikor jött a kiegyezési viszály 
és arra a meggyőződésre kellett jut­
nunk. hogy felbuzdult hálaérzetünket 
arra akarták felhasználni, hogy törvénybe 
irt jogainkról könnyebben tudjunk le­
mondani. Rákény szeri tettek benkünket, 
de ha nem tolakodás a kérdésünk: tör­
tént-e már egyetlen lépés ezeknek a 
szobroknak ügyében? Vagy a kormány 
által inaugurált késedelmi politika fogja 
megteremteni ezeket a szobrokat, az 
önálló vámterülettel egyetemben ?

Minek hát ez a tizenegyedik szoborról 
szóló uj mese9 Mire van ismét szüksége 
Becsnek, hogy el akarják vakítani a

magyarokat? Talán előre veti árnyékát 
az az újabb parlamenti csata, mely 
rnárczius tizenötödikének, vagy április 
4-nek megünneplése tárgyában készül ? 
dalán ismét el is kell kábítani ezt a 
népet, hogy kitépje történelmének leg­
fényesebb lapját és a saját nagy tettei­
nek glorifikácziója, saját félisteneinek 
ünneplése helyett törvénybe iktasson 
egy fejedelmi tényt, melyet nemcsak 
az idők folyása, de az eszéiyesség po­
litikája is követeit? Érezzük, tudjuk, 
hogy ez az újból kilátásba helyezett 
szobor dicső múltúnknak nem emlék­
köve, hanem sírköve lesz. Ezt a szob­
rot magunknak kell felállítanunk. Ezt a 
szobrot nem adjuk tizenegyediknek a 
királyi szobrok mellé. Ezt a szobrot 
maga a nemzet fogja megalkotni, szép­
nek, nagynak, magasztosnak, mint a 
hogyan maga, a nemzet fogja megalkotni 
azt a másik szobrot is. melyet királya 
megérdemel tőle. Egyik a nagy múltnak, 
másik a nagy királynak fog szólni. A 
mi a kettő közé esik. az egyformán 
dicsősége mind a kettőnek.

A szabályozás.
Alig merem hinni, hogy városunknak 

egyetlenegy olyan lakosa volna, a ki 
ne óhajtaná azt, hogy Miskolcz városa 
minden egyes építkezés után tetszetősebb 
képet mutasson. — Ezt azonban csak 
úgy érhetjük el, ha lesz olyan tervünk, 
melytől egyes emberek kedvéért, szeszé­
lyéért eltérni nem lehet, nem szabad. 
Regi óhajtás ez s tatán általános kíván­
ságnak is mondható. Akaratunk sem 
hiányzik ahhoz, hogy ezen a hiányon 
segítsünk.

Mi állja tehát útját annak, hogy ezen 
általános óhajtás teljesülhessen ? Először 
az a menthető, de nem indokolható 
aggodalom, hogy a szabályozás azonnal 
keresztül vitele csaknem elviselhetetlen 
költségbe kerülne és másodszor az a 
bizalmatlanság, melylyel az élőnkbe ke­
rült terveket fogadjuk.

Ha a város szabályozása annyiból 
állana mint egy épület felépítése vagy 
egy kert vagy sétatér berendezése, még 
akkor sem lehetne 30—40 ember véle­
ményét egyenlővé tenni, hogy úgy mond­
jam egy kalap alá hozni; mert az ízlés 
többféle. Egyik ember nagyot akar, a 
másik kisebbel is beéri; egyiknek a 
köridomok tetszősebbek, másiknak a 
szögletek; az egyik a magasba nyúló
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tölgyeket és az árnyékot adó vadgesz­
tenyéket kedveli, a másik a viruló bok­
rokat s egyenlőre nyitott pázsitot, vagy 
éppen a tarkán változó virágokat, Meny­
nyivel nehezebb már annak az elérése, 
hogy, ha nem teljes megegyezést, de 
csak megnyugvást is találjon egy olyan 
terv, melybe az épületek összesége és 
az egész város területe fel van ölelve. 
Ezért nem csodálkozhatunk azon, hogy 
a város szabályozása ügyében kiküldött 
36 tagú bizottság aggodalommal fogadja 
azokat a terveket, melyek előterjesz­
tetnek.

Nem hizelgek magamnak azzal, hogy 
én a már eddig is felmerült aggodal­
makat képes volnék eloszlatni; hiszen 
ahoz sem elég rábeszélő tehetséggel 
sem kellő szakértelemmel nem dicseked­
hetett!. Hogy erről a dologról mégis 
irok, oka ennek az a lelkemben folyto­
nosan ébren levő óhajtás, hogy városunk 
jövője érdekében mindent megtegyünk, 
a mit erőnk és tehetségünk megenged; 
oka az, hogy talán túlságos ragaszkodás 
is köt ehez a kis darab földhöz, melyen 
születtem és életem legnagyobb részét 
eltöltöttem.

Azt mondtam, hogy a szabályozásnak 
tervszerű keresztül vitelét, vagy jobban 
mondva elkezdését akadályozza először 
az a menthető, de nem indokolható aggo­
dalom, hogy a szabályozás azonnal keresz­
tül vitele csaknem elviselhetetlen költségbe 
kerülne. Menthetőnek mondom ezt az 
aggodalmat, mert városunk nem olyan 
gazdag, hogy egyszerre vagy rövid idő 
alatt milliókat vagy csak százezreket is 
költhessen szabályozásra. Igen, de a 
szabályozás nem egv-két évre van ter­
vezve, hanem tizedekre sőt. talán száza­
dokra úgy, hogy annak költségét ma 
még megközelítőleg sem lghet kiszámi-
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tani; de minden egyes változtatás, minden 
egyes építkezés tizedekkel vetheti hátrább 
a város tervszerű rendezését, ha az a vál­
toztatás vagy építkezés terv nélkül, ötlet­
szerűen hajtatott végre. Mig egy el­
fogadott és felsőbb hatóság utján meg­
erősített terv helyes irányt ad már ma 
arra, hogy a tervben kitüntetett czél el­
éréséhez városunk hamarabb eljuthasson. 
Lehet, hogy egyes évek nagyobb terhet 
rónak majd a városra; de a kisajátítási 
költségek fedezetet találhatnak az egye­
seknek átengedett területek árában, ha 
néni azonnal is, de nehány év lefolyása 
alatt. Ma, mikor még tervünk nincsen, 
akadnak élelmes emberek, a kik saját 
érdekékben kizsákmányolják a várost, 
tízszeres árt követelnek és olykor kap­
nak is, ha észreveszik, hogy az általok 
birt vagy éppen nyereség kedvéért meg­
vásárolt területre a városnak rövid idő 
alatt szüksége lehet. Az ilyen nem éppen 
dicsérendő eljárás megakadályozására 
már nagy szüksége van a városnak a 
szabályozási tervre. Ha tervünk, elfoga­
dott és megerősített terv lesz, lehet, hogy 
nagy költséggel, de még nagyobb költ­
séget akadályozunk meg, drágán veszünk 
ma azért, hogy holnap ugyanazt még 
drágábban ne kelljen megvennünk. Néze­
tem szerint ez is helyesebb gazdálkodás 
lenne, mint a mai, melyet csak a fel­
merült körülmények kényszerűsége hatá­
roz. Ma akkor kezdjük az alkut, mikor 
már a dolog a körmünkre égett és mig 
azzal, a kitől valamit ki akarunk sajá­
títani; alkudozunk £s perelünk, a százak 
ezrekké nőnek ; mert az ellenfelünknek 
is van esze, sőt ha azt kevesli, vesz 
magának kész pénzért olyan okos embert, 
a ki őt megtanítja arra, miként lehet a 
várost nagyobb összeg fizetésére kény­
szeríteni.

A szabályozás tehát mindenesetre 
pénzbe fog kerülni akkor is, ha kész 
tervünk lesz; de többe semmi esetre 
sem, mint ma, a mikor olykor mégis 
kénytelenek vagyunk szabályozni terv- 
nélkűl, ötletszerűig.

A tervszerű szabályozás második aka­
dályának azt a bizalmatlanságot mond­
tam, melyig el az elünkbe került terveket 
fogadjuk. Bocsánatot kérek előre is, ha a 
bizalom tekintetében ón is megkövetelem 
saját jogomat; mert az nem olyan portéka, 
hogy egyenlő mértékkel lehetne mérni 
mindenki számára. Némelyek ugyanis 
bizalommal viseltetnek mindenki iránt; 
az ilyeneket optimistáknak nevezik; ide 
tartoznak azok, a kik mindenkiben bíz­
nak, mert mindenkiről csak jót tesznek 
fel; ez a könnyelműek és jó bolondok 
osztálya, de udvariasan jószivűeknek 
mondják őket. Ezek nem látnak és 
mégis hisznek. Mások nem bíznak senki­
ben sem. Ezek a pessimisták. Ide tartoz­
nak a konok, megátalkodott fejitek; 
ezekről némelyek úgy vélekednek, hogy 
saját lábaikon járnak, sőt akadnak, a 
kik az ilyeneket eszes embereknek tárt­
ját Ezek látnak és mégsem hisznek. 
Harmadik osztályba tartoznak a szeré­
nyek, a kik másokban bíznak, de maguk- 
ben nem ; az ilyeneket néha ostobáknak 
is szokták nevezni. Ezek mindent látnak 
és mindent hisznek. Negyedik osztályba 
tartoznak azok, a kik örömest hinnének, 
ha látnának. Végre vannak olyanok, a kik 
a bizalom föltételéül a meggyőződést kötik 
ki. A bizalom és bizalmatlanság tehát 
különböző módon van meg bennünk. A 
bizalom felébresztése és a bizalmatlan­
ság elhárítása szükséges ahhoz, hogy a 
szabályozás ügyében kiküldött bizottság 
valamely megállapodásra juthasson.

Azt. hogy a város rendezése szüksó-
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ínségesek.

Tudjátok-e ti nagy urak,
Hogy mit jelent az, nincs kenyér! 
Mikor az éhező család 
Kezét tördelve enni kér?

Halljatok-e az éhező 
Tömegnek esdeklő szavat?
Fölötte inseg es nyomor 
Ijesztő reme surran at.

Látjatok-e az emberek 
Dúlt arcza fásult es komor.
Higyjetek, rósz tanácsadó 
Az üresen korgó gyomor.

Ne várjátok, amíg a nép 
Jogát erővel küzdje ki.
Kenyeret kér az ehező —
Miért nem adtok hat neki?

Hüvelyk Matyi.

Egy levél.
Kedves Laura!

A boldogságtól remeg egesz valóm, mi­
dőn kezem a toll után nyúl, úgy felek, úgy 
reszketek, hatha csak álmodom. De nem. 
A múlt emlékén tűnődve látom, hogy ébrén

vagyok, érzek és szeretek. Arra a szép hold- 
vilagos éjre gondolok, mikor legelőször csó­
koltam meg rózsa-piros orczaidat, emlékezz 
csak vissza a Horkayek eljegyzésen.

Bocsásson meg asszonyom, midőn leve­
lemet a múltról való ábrándozássá! kezdem, 
de én, mint a jog embere, azt gondoltam, 
hogy azok után, a mi a múlt napokban 
köztünk történt, ezt jogosan tehetem. Az 
édes múlt áltál felbátorítva szolhatok Önhöz 
regi szerelmünk hangján.

Messze estünk mi egymástól, édes Laura, 
nem is mernek hát hozzad ily hangon szó­
lam, ha nem érezném magam feljogosítva. 
Hiszen te ygy fiatal asszony, — én pedig 
egy' száműzött ifjú vagyok.

Mi értelme volna hát az ily beszédnek? El­
veszett boldogságomért könyörögjek? Szerel­
met kérjek un tőled? attól, a kit karjaimban 
tartottam, s a ki szerelmet esküdött nekem? 
Eldobtál magadtól Laura s e hibát neked 
kell jóvátenni.

Fejvesztve, őrjöngve könyörögtem s te, 
mint a kit szív nélkül teremnének, nem is­
mertéi szánalmat se, mert ha tudnád mi az, 
úgy megszántál volna engem akkor, midőn 
mint egy eb, a porban csúztam utánad, de 
te egy jót kaczagtál rajtam.

S most mar újra szeretsz. A lelkedbe 
láttam Laura. Férjedben csalódtál, abban a 
beteges csontvázban, a ki nem adja meg (

neked azt a boldogságot, a mit csak en 
adhattam volna, én a ki szeretlek — imádlak.

Mióta asszony lettél csak egyszer talál­
koztunk, de e találkozás örök emlékű, a 
mely feljogosít arra, hogy régi szerelmünk 
hangján szóljak hozzád.

— Emlékszel-e?
Férjed, az a vén köszvényes szörnye­

teg, aludt a vasúti coupeban. Te a kocsi 
folymsójan elmerülve néztél a sötét éjbe. 
Remegve közeledtem hozzad Rám se néztél. 
Megfogtam a kezedet. Oh miként reszkettek 
azok. Halkan füledbe súgtam :

— Laura boldog vagy ?
S te, miként a villam-csapás, úgy fordul­

tál felém. Oh azt a tekintetet soh’sem 
felejtem el.

— Uram! mi jogosítja fel önt e kérdésre? 
Csak ennyit kiáltottál rám s férjedet költöt­
ted fel. Kérted, hogy maradjon ébren, — a vas 
utón sok a tolakodó. Ennyire jutottunk. És 
meg azt kérded, mi jogosít fel a kérdésié? 
A múlt. Az az édes mult, a melyen te csak 
kaczagni tudtál. Nincs szived Laura, mert 
azok után a mi kettőnk között történt, nem 
ez lett volna a folytatás.

Oh Laura, miként tudtál te szeretni ! Em­
lékezz csak vissza. A kerti lugasban légyot­
tunk volt. Nem kellett sokáig várakoznom 
a kert lombjai között. Te jöttél. L,ebon­
tott hajjal, igéző pongyolában. Soh’sem lát-
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ge.s. már kimondta a városi közgyűlés; 
ezt tagadni nem lehet, mert ezt kézzel 
fogható lag bizonyítja az, hogy e őzéiből 
tervet készíttetett és bizottságot küldött 
ki. t\ tervet Lippay Béla vasúti mérnök 
és Adler Károly városi főmérnök el is 
készítették. Az elkészített tervet a ma­
gyar mérnök és építész egylet meg­
bírálta és részben jóváhagyta, részben 
megváltoztatta. Ezekre a tervekre egy 
értekezlet megjegyzéseket tett és szüksé­
gesnek látta, hogy egy albizottság kül­
dessék ki, mely a tett észrevételeket 
figyelembe véve olyan tervet készítsen, 
mely városunk vagyoni állásához job­
ban illjék, mint a magyar mérnök és 
építész egylet eszményi terve.

Ez a terv az, mely 1898. jam 15-én 
a bizottság elé került,

A városnak van 200 képviselője. 
Ezek közül száztól a törvény felteszi 
azt, hogy okos emberek, mert sok adót 
fizetnek ; a. másik százat Miskolcz város 
polgárai nevezték ki okos embereknek, mi­
kor képviselővé választották. Ez a két­
száz okos ember saját kebeléből küldött 
ki 36 tagot, a kikről föltette azt, hogy 
értenek valamit a város rendezéséhez; 
ez a 36 ismét néhány olyan tagot kül­
dött ki, a ki szerinte jobban ért a dolog­
hoz. Ez az albizottság napokat, talán 
heteket töltött azzal, hogy a megbízatá­
sának megfeleljen és a nézete szerint 
a legjobb tervet terjesztette a bizottság 
elé. Nem kell tehát optimistáknak len­
nünk, hogy ezt a tervet legalább kiin­
dulási alapul elfogadjuk. Ha ezt nem 
tesszük, annak a gyanúnak tesszük ki 
magunkat, hogy csak mi egyenként és 
külön-külön értünk a szabályozáshoz. 
Ez némi önhittség sziliére vall Azok a 
képviselők, a kik hosszú és fárasztó 
anácskozás és egymás nézetének meg-

> hallgatása után készítették tervöket, meg­
érdemelnek tőlünk annyit, hogy lelki­
ismeretességükben megbízzunk és a 
dologhoz értésüket kétségbe ne vonjuk. 
Nem azt teszi ez, hogy tervöket bírálat 
és áttekintés nélkül fogadjuk el; mert 
több szem többet lát, több ész többet 
tud; hanem azt igenis teszi, hogy az 
előlegezett bizalmat ne vonjuk meg tő­
lök azért, mert nem olyan a tervök, 
mely mindenkinek a szája izét kielégí­
tené. --- A ki ilyet kíván, az lehetetlen­
séget kivan. — A közös óhajtás már 
odáig haladt, hogy részemről egy tiszta 
papirost is elfogadnék alapul olyan föl­
tétellel, hogy arra azt fogják rajzolni, 
a mit a bizottság többsége alkalmasnak 
és helyesnek talál. Az a terv pedig, 
melyet, az albizottsá gelőnkbe terjesztett, 
nem tiszta papiros, hanem lelkiismeretes 
munka eredménye. Azzal, ha az iránt 
nemi bizalmat előlegezünk, csak azt 
mutatjuk meg, hogy a város rendezését 
komolyan akarjuk és városi tanácsunkat, 
építkezési szakosztályunkat és mérnöki 
hivatalunkat nem akarjuk továbbra is 
kitenni annak a gyanúsításnak, hogy 
engedélyeit az építkező egyéniségéhez 
méri. Ideje, hogy ennek a szégyenletes 
állapotnak valahára utolsó napjához jut­
hassunk.

Ha ennek a czéluak az elérése nem­
csak napokat, hanem heteket vesz igénybe, 
áldozzunk heteket is; mert itt a haloga­
tás kárral jár, költségbe kerül és távo­
labb vet attól a őzéitől, melyet mind­
nyájan akarunk. Kezdjünk munkához 
azonnal és ne hagyjuk a terv végleges 
megállapítását utódainkra, mert a munka 
nehézsége az évekkel folytonosan nö­
vekszik.

Az, a ki megfontolás nélkül cselek­
szik, ritkán cselekszik helyesen ; de az.

tarn még nőt oly csábítóan szépnek, mint
teged akkor.

Oh Laura, meg akkor tudtál szeretni. A 
kerti lugas minden levele szerelemről sutto­
gott, te is arról suttogta! ... én is. Sze 
relmünk végtelen volt. Te ölembe ültél, fe­
jecskéd váltamra hajtva. Csend lett. Szived
dobogását hallgattam........................... mily
szép volt a mi eleiünk akkor. Hányszor 
csókoltam ajkadat, azt a szép eper-ajkat, a 
mely legutóbbi találkozásunkkor olyan fehér 
volt, mint a hó. Hogy eljátszadoztál te a kis 
Dudul göndör hajfürtéivel s en mily békes­
séggel tűrtem, mikor néha vérvörösre csó­
koltad arczomat.

De te megláttál egy mast s az a más 
uniformist viselt, az szebb is volt mint én. El­
hitetted magaddal, hogy szereted, az megkerte 
kezedet, mert gazdag voltai s te hozzá mentél.

Hogy ezután mi történt, gondolhatod. 
Bolyongtam, utaztam egyik vidékről a másikra, 
azt mondták ez a legjobb gyógyszer arra, 
hogy az ember megtanulhasson felejteni. A 
gyógyszert mind beszedtem, beutaztam az 
egész országot, de elfelejteni az én Laurá­
mat nem tudtam.

Utazásomból hazatérve a véletlen — iga­
zán csak a véletlen sors hozott össze ben­
nünket a vasúton, midőn eppen férjedet a 
fürdőből hoztad haza, hol az orvosok ki­
mondták rá: napjai megvannak számialva.

Férjed az a haldokló lelek felemelkedett 
fekvő helyéről feled hajolt s megcsókolt. 
Szereltem volna darabokra szaggatni ma­
gamat, körmeimmel kiszedni szememet, 
azt a szemet, a mely e csókol meglátni 
merte, aztán férjed újra elaludt, nem bírt 
ébien maradni.

Szoborként állottám a kocsi folyosóján, 
homlokomat a hideg üveg-laphoz nyomva.

Te kiléptél a folyosóra. E pillanatban 
végzetes elhatározás czikázott at agyamon 
— megnyitottam a kocsi ajtaját s kiléptem 
a lépcsőre.

Görcsösen szorítottam a kocsi korlat vasát, 
hogy az óriási legvonat le ne seperjen annak 
oldaláról. A mint visszatekintek latom, 
arczodon lazas izgatottság vett erőt. Hol 
férjedre, hol rám tekintél.

A vonat őrült gyorsasággal száguldott 
tova a sötét éjben, vegre elértem a leg­
alsó lépcsőt. Alig bírtam ellantallani az óriási 
léghuzamnak.

Arczom vissza kellett fordítani a kocsi 
fele, máskép nem bírtam lélegzetet venni. 
Ekkor ismét lattalak, a mint izgatottan ruhád 
szegélyét tépted s ajkadat haraptad. Oh lát­
tam, hogy szeretsz. Oh hat miért lett volna 
másért ez izgatottság? Miként szerettem 
volna labaid elé vetni magam, hogy felemel- 
hesd a porból azt, kit te dobtál oda, de 
nem bírtam mozdulni, erőm fogyott, érez- |
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a ki örökösen fontol, sehogy sem cse­
lekszik. A kettő közt ott van a középút; 
a kellő megfontolással cselekvés. Ha a 
legújabb tervet előveszszük és azon a 
város nyugoti szélétől kelet felé haladva 
végig megyünk és minden egyes újítást 
komolyan megvitatunk, olyanná alakít­
hatjuk tervünket, hogy az a többség 
bizalmát fogja bírni. Csak erre van 
szükségünk, mert azt, hogy tervünk 
mindenkinek tessék, sem mi nem érhet­
jük el, sem azok, a kik utánunk követ­
keznek.

Az ilyen megállapodás után előáll 
még annak a megállapítása is, hogy a 
tervben felvett újítások milyen renddel 
következnek, mert vannak nélkülözhetet­
lenek, szükségesek és óhajtandók. Egyes 
körülmények a halasztható dolgokat is 
halaszthatatlanokká tehetik ; de ilyen eset 
nem fog gyakran előfordulni és ha igen, 
akkor csak közelebb vet a kitűzött czél- 
hoz, ha némi áldozattal is.

Kellő megfontolás eloszlathatja aggo­
dalmunkat, növelheti bizalmunkat; pedig 
nekünk csak e kettőre van szükségünk, 
mert a jó szándék mindnyájunkban meg 
van és városunk szeretete erőt fog adni 
az akadályok legyőzéséhez.

IPorcs János.

Szakelőadások.
Nagyon üdvös és czélszerü dolgot csele­

kedett a borsodmegyei gazdasági egyesület, 
midőn elhatározta, hogy a gazdaközönség 
oktatása czéljából vármegyénk egyes közsé­
geiben szakelőadásokat tart.

A népszerű előadások programmja a követ­
kező :

1. Január 24-én Vdrkonyban. A szarvas- 
marhák okszerű takarmányozásáról, előadó : 
Gagyi Samu polg. isk. tanár. Gyümölcsfá­

ién], karom felmondja a szolgalatot, csak 
perczeim vannak s lezuhanok.

Búcsú tekintetet vetettem feléd, láttám, 
a mint óriási erőlködést viszel végbe, de 
nem volt erőm telenielkedni, hogy megnéz­
zem, mit akarsz cselekedni.

Pillanatnyi szünet állott be, majd egy erős 
pattanas, moraj, sípolás, — a vonat megállóit. 
Többre nem emlékszem, lebuktam a lép­
csőről.

Midőn magamhoz tértem egy külön vas­
úti kocsiban talaltam magam számtalan 
egyenruhás alkalmazott áltál körülvéve.

Első kérdésem az volt: mi okozta a vonat 
hirtelen megállását?

— Egy fiatal nő lenyomta a vész-féket, 
volt az egyhangú felelet. A legközelebbi 
állomáson leszállítottak s még meg is bírsá­
goltak. De mit bánom en azt, mit bánom én az 
egész világot, rám nézve közönyös minden es 
mindenki, tudom azt, hogy te szeretsz s 
nekem csak ennyi kell.

Most mar teltalaltam elveszett boldogságo- 
mat, enyem leszel Laura egy örök élten
at...........................s majd ismét kipirul az
a halvány ajak, midőn a te kis Dudulod 
göndör hajfürtivei játszódó!.

Csókol a te hu
___ B-y Gy—ád.

Huni
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tenyésztés, előadó: Uitz István gazd. tan­
intézeti főkevtész. Méhészet, előadó: Rózsa 
János méhészeti vándortanár.

2. Január 25-én Sátán. Talajmivelés és 
burgonyatermelésről, előadó: Gagyi Samu 
polg. isk. tanár. Gyümölcsfatenyésztés, elő­
adó : Uitz István gazd. tanintézeti főkertész. 
Méhészet, előadó: Rózsa János méhészeti 
vándortanár.

5. Január 26-án Dédesen. Takarmány- 
termesztés, előadó: Gagyi Samu polg. isk. 
tanár. A szőlők újjáalakításáról, előadó: 
Munkácsy József szőlészeti felügyelő. Méhé­
szet, előadó : Rózsa János méhészeti vándor­
tanár.

4. Január 27-én Sajó-Szent-Péteren. A fejős­
tehenek ápolása és tartásáról, előadó : Kobza 
Sándor kér. állattenyésztési felügyelő. A 
gazdasági gépek és eszközök helyes alkal­
mazásáról, előadó : Gerlóczy Géza gazd. tan­
intézeti tanár. Szőlömivelésről, előadó : Mun­
kácsy József szőiőszeti felügyelő.

5. Január 28-án Szén áron. Az okszerű 
állattenyésztésről, különös tekintettel a borjú- 
nevelésre, előadó: Kobza Sándor kerületi 
állattenyésztési felügyelő. A műtrágyák helyes 
alkalmazásáról, előadó : Gerlóczy Géza gazd. 
tanintézeti tanár. Gyümölcsészetről, előadó : 
Gagyi Samu polg. iskolai tanár.

6. Január 2!J-én Bódván. Az állatok hiz­
lalásáról, előadó: Kobza Sándor kerületi 
állattenyésztési felügyelő. Gyömölcsfatenyész- 
tés. előadó: Gagyi Samu polg. iskolai tanár. 
Méhészet, előadó: Rózsa János méhészeti 
vándortanár.

7. Február 2-án Miskolczon : a vármegye­
ház termében. Délelőtt 9—10-ig. A párisi 
kiállításról, előadó: Miklós Ödön orsz. kép­
viselő. Délelőtt 10—11-ig Szőlömivelésről, 
előadó : Kosinszky Viktor vinczellér-képezdei 
igazgató.

8. Február 3-án Harsányban. Az apaállatok 
gondozása és használatáról, előadó: Kobza 
Sándor kerületi állattenyésztési felügyelő. 
Szőlömivelésről, előadó: Kosiuszky Viktor 
vinczellér-képezdei igazgató. Méhészet, elő­
adó : Rózsa János méhészeti vándortanár.

9. Február 4-én Alsó-Zsolczán. Tejgazda­
ságról. előadó : Kobza Sándo-1 kerületi állat 
tenyésztési felügyelő. A czukorrépa és takar­
mánytermesztésről, előadó : Gerlóczy Géza 
gazd. tanintézeti tanár. Gyümölcsészet. elő­
adó: Gagyi Samu polgári iskolai tanár.

10 Február 8-án Szil iáimon. Az egyesületi 
élet hasznáról, előadó: Kocza Sándor kerü­
leti állattenyésztési felügyelő. A lótenyésztés­
ről, tekintettel a katonaló nevelésre, előadó : 
Jobban József m kir. honvéd állatorvos. 
Méhészet, előadó: Rózsa János méhészeti 
vándortanár.

11. Február 9-én Mező-Keresztesen. A borjú- 
nevelésről, előadó: Kobza Sándor kér. állat- 
tenyésztési felügyelő. A lótenyésztésről, tekin­
tettel a katonaló nevelésre, előaeó: Jobban 
József m. kir. honvéd állatorvos. A mester­
séges takarmányfélékröt. előadá: Gerlóczy 
Géza gazd. tanintézeti tanár.

12. Február 10-én Igriceiben. Az állat- 
tenyésztésről, előadó : Kobza Sándor kerületi 
állattenyésztési felügyelő. Talajmivelésről, 
előadó: Gerlóczy Géza gazd. tanintézeti tanár. 
Állategészségügy, előadó: Kovács Domokos 
kér. állami állatorvos.

SZABADSÁG

13. Február 11-én Heő-Papiban. Állat- 
tenyésztésről, előadó: Kobza Sándor kér. 
állattenyésztési felügyelő. Növénytermelés, 
előadó : Gerlóczy Géza gazd. tanintézeti tanár. 
Állategészségügy, előadó: Kovács Domokos 
kér. állami állatorvos.

Hótorlaszok.
A háztetőkön immár nyoma sincs annak 

a maroknyi hónak, mely az idén a telet 
képviselte. Elolvadt szépen. Hanem az ut- 
czákon, kivált a mellékutczákon a garma­
dába sepert hótorlaszok még mindig állnak, 
mint a Sion-kegye.

A csaknem egy hónapig tartott olvadás 
alatt nem lehetett elhordani. Szegény uteza- 
tisztitók most fogtak a torlaszok szétbon 
tásának nagy munkájához, most, mikor már 
odafagyott. Persze, háromszoros munka ez 
most. Ma a jéggé fagyott torlaszokat apróbb 
részekre törik, holnap ezek az apróbb részek 
külön-külön fagynak majd a föld kebeléhez, 
holnapután ismét nagy erővel kell ezeket a 
föld szerető öléről elválasztani. S csak a 
jó isten a megmondhatója: hányszor kell 
ezt az ádáz munkát megismételni, mig a 
hótömeg a szekérre kerül!

De hát ilyen minálunk a gazdálkodás. 
Ilyen a munkabeosztás. Mindent akkor csi­
nálnak, a mikoz már háromszor annyi költ­
ségbe kerül.

Éppenazért kár is most azokat a jámbor 
torlaszokat háborgatni. Ha már egy hosszú 
hónap lefolyása alatt meg tudtunk velők 
lenni a legnagyobb békességben, meg lehe­
tünk még addig, a mig a jóltévő napsugár 
csókjától elpárolognak és termékenyítő viz 
alakjában a föld gyomrába leszivárognak. 
Nagy szükségünk van nekünk a vízre, mert 
az utczákat nyáron át úgy is kevésszer ön­
tözik.

Nem kell azokat innen elvinni. A mit az 
isten nekünk adott, hadd legyen a miénk. 
Nagyon kevés a szeméthordó szekerünk. 
Mikor kerülnének ezek ki a város belterü­
letéről? Addig úgy is szépen elolvadnak.

Hanem ha a városi hatóság már annyira 
megunta ezeket a hótorlaszokat, hogy min­
denáron ki akarja őket innen küszöbölni; a 
kevés szeméthordó-szekerekre való tekintet­
tel egy igen alkalmas módot ajánlunk a ha­
tóság figyelmébe, a mi semmi, de semmi költ­
ségbe nem kerül, e mellett a város szekerei 
is kényelmesen pihenhetnek.

Ez a mód benne van Tarczai György 
munkatársunk legújabb müvében: a „Német­
világ Budán“ czimü történeti regényében. 
Buda városa ugyanis a mult században egyik 
szabályrendeletében kimondotta, hogy a vi­
dékről Budára jövő szekerek befelé jövet 
vámot fizetnek, kifelé menet pedig — ha 
üresen mennek — kötelesek egy szekér tör­
meléket a város végére kiszállítani. A melyik 
vidéki szekér üresen ment ki a városból, 
azt a vámosok megbírságolták vagy letar­
tóztatták. Ki is tisztult Budáról mihamar a 
törmelék.

Ilyen szabályrendeletet kellene Miskolcz 
városának is kibocsátani, Akkor talán ha­
mar kitisztulna a város nyáron a szeméttől, 
télen a hótorlaszoktól.

FARSANG.
A róni. kath. nóegylet bálja.

— 1898. január 15. —

Egy hid karfájára támaszkodva néztem, 
mint küszködik egy szinporos lepke a sebes 
árral, mely már már eltemeti. Megszántam 
és megmentettem a szegény álatkát. És ime, 
a kis lepke fényes tündéiré változik, jutal­
mul bármely kívánságomat teljesíteni kész. 
Nem sokáig haboztam. Azt kívántam, vezes­
sen engem néhány órára Calicó-tündér • 
kertjébe.

Éreztem, mint válik testein pehely-köny- 
nyűvé és a kis lepke magával ragadott en­
gem a végtelen világűrbe. Repültünk . . . 
A fénylő, csillogó égi testek milliárdjait 
hagytuk már el, midőn rémülten látom, hogy 
két égi test óriási erővel egymásnák megy. 
Egyet sikoitottam és körül voltam véve a 
bolygók fényes, vakító, szétmállőtt parányi­
nak megszámlálhatatlan sokaságával. A csil­
logó, villogó csillagok egy része engem is 
magával vont. Estünk óriási sebességgel, 
mig végre czélt értünk. Az égi test pará­
nyáiból bájoló angyali hölgyek, deli, elragadó, 
darázsderekü szüzek lettek, — én meg néma 
bájolójuk.

A legjobb időben érkeztünk. A gyönyörű 
paradicsommá átváltozott, mesés pompával 
feldiszitett s ragyogó fényárban úszó terem 
sziniiltig telve volt. Megjelent e tán ez esté­
lyen városunk illusztris közönsége ; feléledt 
e fényes mulatságon a jótékonyczélu táncz- 
vigalmak egykori pompája regényessége ke­
délyes és minden feszélyességtől ment han­
gulata.

A kábító zsivaj hirtelen lecsöndesül; belép 
a terembe dr. Tarnay Gvuláué, a kedves lady- 
patronesse, elfoglalja trónusát s megkezdődik 
a táncz Radios Lajos zenéje mellett. Ekkor 
tárult csak ki teljes pompájában e festői 
látványosságnak nevezhető táncz vigalom a 
szemlélő elé. A szem elfárad a nézésben, az 
agy elkábul e szemet gyönyörködtető lát­
ványtól. A szép hölgyek százai keringenek 
előttünk, csillogó szemeikkel, kipirult ar- 
czokkal, fedetlen vállakkal. Úgy szállott pil­
lantásunk egyikről a másikra, mint a pillangó, 
mely minden virágszálra rászáll, hol mézet 
sejt. Alig, hogy elmerültünk egy szőke an­
gyal nézésébe, már is eltűnt, hogy helyet 
adjon egy barna, csillogó szemű, észbontó 
ifjú leány szépségének; ez ismét egy har­
madiknak, mig végre valami lethargikus ká­
bulatba merített a sok bájos hölgy rithmikus 
mozgása és pillantásaiknak kábító tüze.

Majd sorfalat állott a szépségek konglo­
merátuma és száz ifjú leány és asszony 1 ej­
tette végig. 1 eirhatlau kecsesei és bájjal a 
franczia-négyes egyes figuráit.

Repültek az órák. Elmúlt az idő. Oh miért 
nem bírtam hatalommal, lu gy _ megállapítot­
tam volna a röppenő álmot. Éjfél is elmúlt 
és a díszes társaság szünetet tartott. Pezs- 
gös üvegek durrogása mellett hódolt a díszes 
társaság a szomj- és étvágy parancsoló kívá­
nalmának, majd ismét megkezdődött a táncz, 
mely aranyos jó kedvvel tartott reggeli 7 
óráig. S a tündérből ismét pillangó lett . . .

Az első négyest 80 pár tánczolta. A jelen 
voltak névsora a. következő :

Leányok: Ambrózy Ilona, Balog Martba 
(Gömör), Benczúr Alexandria (Budapest), 
Berkovecz Maliid, Bérezy Matild, Bér Katicza, 
Déssy Elza (Eger), Fayler Ilona, Farkas 
nővérek, Falcsik nővérek, Gubás Gizella, 
Gartner Margit és Georgia, Gaszner Irén, 
Gröber Etelka, Halmy Mariska és Vilma, 
Harangi Erzsi, Hesz Berta, Jezsovics Ilona, 
Kiss Aranka, Kiszely Erzsi, Lányi Ilona, 
Margonyai Eugénia és Gábriella, Novák Irén, 
Nagy Gizella (Csécs), Pékár Margit és Anna, 
Pfliegler Janka, Pontos Gizella, Plank Margit, 
Szabó Piroska Szepessy Ilona, Soltész Nagy 
Elza, Szedoglovics Irén, Sztankovics Margit, 
Tangli Auguszta, Truskovszky nővérek és 
Vithen Lenke.
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Asssony ok : Ádler Károly né. Ambrózy Mi- 
hályné, Berkovecz Józsefné. Berzy Lászlóné, 
Bulyovszky Gusztáváé, Bernstein Antalné, 
Bálán Mihályné, Balog Józsefné (Gömőr), 
Csurgai Béláné, Evva Érnőné, Falcsik Lász­
lóné, Farkas Árpádné, Farkas Jáuosué, 
Freiler Mátyásné, Gartner Gyuláné, Gaszuer 
Gyuláné, Gröber Józsefné, Greutter Józsefné, 
Harangi Menyhértné, Hoitsy Gidáné, Hildák 
Andorné. Hesz Jenöné, Hesz Miklósáé, 
Haliny Gyuláné, Jezsovics Mihályné, Kiszely 
Lászlóné, Kiszely Albertné (Újvilág), Koba 
ezredorvosné, Kiss Eudréué, ifj. Kun Berta 
kunié, Lányi Henrikné. Matinovics Alfréddé, 
Molnár Dezsőné, Margonyai Gyuláné, Novák 
Károlyné, Nagy Alajosné (Csécs), Orczy 
Gyuláné, Plank Sándorné, Pontos Istvánná, 
Póta Lászlóné, Petignat Alajosné. Pfliegler 
Jánosné, Strázsek Jánosné, dr. Szabó Gyuláné, 
Szepessy Béláné, Soltész Nagy Kálmánná. 
Stumm Lajosné, Taugli György né, dr. Tarnay 
Gyuláné, Truskovszky Gyuláné, Vattay Béláné, 
Volnlioffer Emilné, Vitlien Emilné és Virág 
Jánosné.

Notabi látásaink hősül megjelentek: Ortvay 
Miksa, kúriai bíró kir. törvényszéki elnök, 
dr. Tarnay Gyula alispán, Soltész Nagy 
Kálmán kir. tanácsos polgármester. Blazse 
jovszhy Fereucz apát-plébános, Kiss László 
plébános, Kaffka Ignácz, Molnár Bertalan, 
Petró József, Horváth László. Kis öreg.

HÍREK.
— A gépgyárak igazgatója. Förster Nándor, 

a magyar államvasutak gépgyárának valamint 
a diósgyőri vas- és aczélgyárnak vezérigaz­
gatója állásáról lemondott. A diósgyőri vas- 
és aczélgyár az ő buzgó és szakavatott 
igazgatása alatt virágzott fel s emelkedett 
arra a magaslatra, melyen ma áll. A távozó 
igazgatónak nagy érdeme van abban is, hogy 
a gyár lakossága ma már teljesen meg- 
magyarosodott. Helyére — mint halljuk — 
Miklós Ödön országgyűlési képviselőt fogják 
kinevezni.

— Főigazgatói kívánságok. Ismert dolog, 
hogy a tanárok közt sok a sajátságos ember, 
de lehet e ezen csodálkozni, midőn a főigaz­
gatók közt is vannak igen sajátságos embe­
rek. Legalább erre a következtetésre kell 
jutnia annak, a ki Géressy Kálmán, debre- 
czeni kir. tankerületi főigazgatónak közelebbi 
látogatása alkalmával kifejezett egyes kíván­
ságaira gondol. Nevezett főigazgató fennen 
hirdette, hogy nagy lelki gyönyörűségére 
szolgálna, ha elmondhatná, hogy a miskolczi 
ref. főgimnázium tanárkarában legalább egy 
igazi Pecsovics vau. Úgyszintén a főigazgató 
ur hivatalos alakban is kifejezte, hogy teljes 
szivéből óhajtja, hogy a gimnáziumi igazgatói 
hatáskör erősitessék és kiterjesztessék. Ezen 
utóbbi kívánságánál természetesen arra gon­
dolt a főigazgató ur, hogy ez esetben csak 
a gimnázium igazgatóját kellene Pecsovicscsá 
tennie, a tanári kar és az egész iskola át­
alakító munkáját majd könnyebben elvégezné 
az erélyes és nagy hatáskörrel bíró igazgató. 
Nagyon óhajtandó volna, ha a tankerületi 
főigazgató ur szigorúan megmaradna a 
pedagógia terén. Van ott elég dolog, a mi 
figyelmét és tevékénységét lekötheti. Ne 
fecsérelje erejét és idejét a politikára, a mi 
hivatásához egyáltalán nem tartozik.

— Ünnepelt főmérnök. Krón Ignácz fő­
mérnöknek, a magyar államvasutak miskolczi 
gépműhelyéhez áthelyezett főnöknek tisztele­
tére a szegedi vasutasok búcsú bankettet 
rendeztek, melyen a közszeretetnek örvendő

főnököt kitüntető ováczióban részesítették. 
Nevezett műhelyi főnök — mint értesülünk — 
már a legközelebbi napokban átveszi a mis­
kolczi műhely vezetését.

— Vizsgálat. Az átáuyi ev. ref. egyház 
papválasztása ellen beadott felebbezés foly­
tán a vizsgálat megejtése végett Nagy Ignácz 
miskolczi lelkész, egyházi tanáesbiró és Fodor 
Pál miskolczi ügyvéd, világi tanáesbiró vasár­
nap Átányba utaztak.

— Közgyűlés A miskolczi polgár-egylet e 
hó 30-án tartja évi rendes közgyűlését dr, 
Csáthy Szabó István elnöklete alatt.

— Halálozás. Sajó-Szentpéterről vesszük 
a szomorú hirt, hogy dr. Schröder Gyula 
sajó szentpéteri kör- és pályaorvos a napok­
ban életének legszebb korában elhunyt. A 
megboldogult a férfijellem mintaképe volt, 
a kit a legszélesebb körökben előzékeny úri 
modoráért mindenütt nagyra becsültek és 
szerettek. Nyugodjék bekében !

— Kultur-estély. A miskolczi közművelő­
dési egylet e hó 28-áu háziestélyt rendez a 
„Koroua“-szálloda dísztermében. A kultur- 
egylet ezzel az estélyével ismét megkezdi 
működését. Eddigelé az estélyek azért nem 
tartattak meg, mert a nagyközönség az eldo­
bálok által nagyon igénybe volt véve s jgy 
a közművelődési estélyek csorbát szenvedtek 
volna, ha éppen a farsang legtüzesebb sza­
kában tartattak volna. Az elmaradt estélyek 
busásan fognak kárpótoltatni. A jövő hó első 
felében lesz a Kossuth-estély, melyen eddig­
elé közreműködésüket megígérték : Radvány 
Alice úrnő. Szarka Margit ur hölgy, a dal ár­
egylet, Stein Rezső ur és még számosán a 
helybeli mű vész-gárdából. A Kossuth-estélyt 
gyors egymásutánban követni fogja öt házi- 
estéty.

— Hymen Fényes esküvő volt tegnap vá­
rosunkban. Horthy Viktor alsó-ábrányi fiatal 
gyógyszerész vezette oltár elé Nickel Laura 
urhölgyet, Okolicsámyi Klára úrnő kedves és 
bájos, nevelt leányát a mindszenti róni. 
kath. templomban. Az ifjú párhoz Blazse- 
jovszhy Ferencz apát plébános remek beszé­
det intézett.

— Eljegyzés. Schlögl Riehárd, cs. és kir. 
hadnagy eljegyezte Gallyasi Paula kis­
asszonyt, a miskolczi színház elsőrendű 
énekesnőjét.

— Három koporsó. Annak a megrendítő 
tragédiának, melynek a Feled és Balogfalva 
közti vasúti pályatest volt véres színhelye, 
utolsó felvonása és végjelenete itt Miskolcion 
folyt le. A gömöri pályaudvaron tették ra­
vatalra a három koporsót, melyben a tragédia 
áldó tatainak roncsolt tetemei pihentek. Búzás 
János, Frauczl József és Zaveczky József 
fűtők voltak a katasztrófa áldozatai. Ük pi­
hentek egyenként a három koporsóban. A te­
metés szombaton délután 3 órakor ment végbe 
melyre seregestül özönlött a nép. A tenger 
hullámzásához hasonlított a sokaság moz­
gása, mely a három koporsó körűi tolon­
gott. A koporsó mellett a szerencsétlenül 
kimúltak családja foglalt helyet, mert hiszen 
mindenik nős, családos, egy közülük hét kis­
korú gyermek atyja volt. Ezt a szomorít ké­
pet senki sem hagyta megkönyezetlenűl. 
Minden érző szívben visszhangra talált a 
boldogtalan családtagok mélységes bánata, 
mely különösen akkor változott hangos zo­
kogássá, midőg Temesváry Alajos üzletve­
zetőségi balesetvizsgáló megindító gyász­
beszédét elmondotta. Jelen voltak a teme­
tésen Görgey László üzletvezető vezetése 
alatt az üzletvezetőségi, mühelyi, forgalmi 
tisztviselők és munkások. A temetési szer 
tartást Blazsejovízky Eerencz apátpléb.tnos

végezte s a miskolczi dal- és önképzőkör 
Ruttkay Menyhért karnagy vezetése alatt, 
megható gyászdalokat énekelt. A szomorú 
halálesetről a miskolczi üzletvezetőség a kö­
vetkező gyászjelentést adta ki: A magyar 
kir. államvasutak miskolczi üzletvezetősége 
mélyen megrendült lélekkel tudatja Búzás 
János. Franczl József és Zaveczki József, 
m. á. v. mozdony-fűtőknek nehéz hivatásuk 
hű teljesítése közben 1898. évi január hó 
12 én történt váratlan, gyászos elhuny tát. 
A megboldogultak hűlt tetemei f. évi január 
hó 15-én délután 3 órakor együttesen fog­
nak a miskolez-gömöri pályaudvarról a róm. 
kath. egyház szertartása szerint a helybeli 
róm. kath. sirkertben örök nyugalomra he­
lyeztetni. Miskolcz, 1898. január 14. Áldás 
és béke lengjen poraik fölött s virasszon 
felettük a hű emlékezet !

— Vendegszereplés. A vidéki színészet 
egyik ünnepelt (művésznője Gergely Gizella, 
ki az aradi színháznak volt kedvelt és elké­
nyeztetett csalogánya, e hét folyamán elláto­
gat városunkba s két estén át és pedig 22-én 
és 23-án vendégszerepelni fog színházunk­
ban. Első estén „Nebánstvirág“ Deniséjét, 
a másodikon pedig „Nánit“ játsza. Vendég­
játékait élénk érdeklődéssel várjuk, ann 1 is 
inkább, mert szerződtetés! czélból történik.

— Dalestélyek. Városunk dalárdái egy­
másután rendezik téli dalestélyüket. A da- 
Iáregylet január 5-én tartotta nagy sikerrel 
dalestélyét. Február 1-én a miskolczi dal 
és önképzőkör (vasúti dalkör) a „Seper“- 
szállóban, erre pár napra február 5-én a 
a polgári dalos-egylet a „Korona“ nagyter­
mében tartja dalestélyét. A kik a szép dal­
ban gyönyörűséget falainak, azok az élve­
zetből jól kivehetik a részüket.

— Zeneestóly. A miskolczi polg. és felső 
kereskedelmi iskola ifjúsága 1898. évi febr. 
6-án az iskolával kapcsolatban felállítandó 
tápintézet javára a „Koroua„-szálló díszter­
mében tánczczal egybekötött zeneestélyt ren­
dez. Személyjegy 1 frt, családjegy (3 sze­
mélyre) 2 frt 50 kr., karzat 1 frt. Kezdete 
8 órakor, Jegyek előre válthatók : Lövy Jó­
zsef fia, Megay Róbert és Rábel Albert urak 
üzletében.

— Bál. A miskolczi izr. ipartársulat va­
sárnap este tartotta jótékonyczélu tánezvi- 
galmár a „Seper“-szálló dísztermében. A 
mulatság nagyon látogatott és kedélyes volt. 
Fényes bizonyítéka ennek az a körülmény, 
hogy az első négyest 86 pár tánczolta. Pol­
itik Lajosné úrnő sejteden bájjal és szere- 
tetreméltósággal teljesítette lady-patronessei 
tisztségét. A rendezőség előzékeny és figyel­
mes volt.

— Farsangi naptar. A városunkban tar­
tandó mulatságok, ünnepélyek és hangver­
senyek sorrendje a következő :
Január 23-án: A kereskedők bálja a Seper- 

s/állodában.
Január 29-én: A miskolczi ipartestület bálja 

a Koronán.
Január 30-án: A diósgyőri m. kir. vas- és 

aczélgyár vas- és fémeszter­
gályosainak zártkörű táncz- 
vigalma a „Koronán“.

Február lén: A dal- és önképzőkör (vasúti 
dalkör) dalestélye a Seper- 
szállóban.

Február 1-én: A rongyos-egylet bálja a 
„Koron; ti“.

Február 5 én: A miskolczi dalos-egylet dal­
estélye a Koronán.

Február 12-én: A könyvnyomdászok táncz- 
vigalma a „Korona“-szálloda 
dísztermében.

Február 20 án: A miskolczi mezőgazdák tár­
sas-egyletének bálja a Ko­
ronán.

— Gyermekgyilkosság. Ismét egy azon 
szerencsétlen leányok közül, a kik letérve 
a tisztesség és becsület útjáról, engednek a 
modern dón Juánok csábitó Ígéreteinek, alá­
vetik magukat ezek szenvedélyének, a mely 
aztán meghozza a maga szomorú követkéz-
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ménjét is. Itt. következik aztán az a sötét 
és végzetes tragédia, mely a legborzalma­
sabb jelenettel végződik: a gyermekgyilkos- 
sággal. Vasárnap délután Mátyás Mária 18 
éves cselédleány leánygyermeket szült. Hogy 
szégyenét a nagyvilág előtt el palástolja, az 
ártatlan kisdedet az ürgödörbe vetette. Ke­
gyetlen tettét azonban mihamar megtudták 
és elfogták. Egyelőre a köz kórház ban ápol­
ják, mert súlyos beteg.

— A villamos vasút üzletvezetősége a 
korcsolyázó közönség kényelmére való tekin­
tettel folyó 17-től kezdve akként intézkedett, 
hogy a városból a tiszavidéki pályaudvar 
felé jövő minden egyes villamos-kocsi a 
gyalogsági laktanyához érve az ott elhelye­
zett és a jégpályához vezető villamos csenge- 
tyüvel jelezze a laktanyához érkezését. A 
csengetyuvel figyelmezteti a közönséget arra, 
hogy a csengetyii-szó elhangzása után a 
tiszavidéki pályaudvar felől egyik villamos-

pedig 13 perez múlva ér­kocsi 6, a másik
kezik a sóházi megálló-helyhez, melyekkel 
korcsoly ázó-közönség a városba bemehet.

— Leköszönt a vőlegényéről. Még negyed- 
napja is alig múlt, hogy a szép alsó városi 
Orzse mosolygó orczával, pödört bajusza vő­
legényével ott járt Gaál anyakönyvvezetőnél. 
Mindent elrendeztek szépen. Az Írnok ur ke­
rek, kövér hetükkel ki is irta a neveiket a 
házasulandók táblájára. Még negyed napja 
is alig múlott ennek s tegnap délután már a 
szép Örzse újból fent járt az anyakönyvvezető­
nél. hanem egyedül. De nem mosolygott a 
a friss, rózsás arcza, a körülkötött virágos 
selyem kendő megfeszült a leány kemény 
mellén. Fehér kötőjét tépdeste. A haja az 
fekete volt. de a szemei sötétkékek a csinos 
leánynak, kinek csupán két oldalt érdekesen 
kiálló arczcsontjai árultak el némely ázsiai, 
tatárra! rokon származást. Csak zavartan, 
elpirulva tudta előadni mondókáját.

— Tekintetes ur kérem szépen, le akarok 
köszönni a vőlegényről.

— Aztán miért ? kérdezte az anyakönyv- 
vezető, ki még jól emlékezett, hogy a szép 
menyasszony negyednappal előbb szerelmesen 
mosolygott a párjára.

— Nem kell . . . akadozta zavartan az 
alsóvárosi szép Örzse . . . Tudja,* hogyha a 
szív nem egyez, akkor nem lehet azt eről­
tetni . . .

— A miskolezi dal- és önképzőkör Syl­
vester- estélyen a jótékony czél érdekében 
felülfizettek: Krompecher N. főmérnök 1 írt 
50 krt. Lövy mérnök 1 frtot. Szenes Sándor 
mérnök, osztályfőnök 75 kr. Harday Pálné 
60 kr. Molnár Károly 55 kr. Dr. Goldber­
ger orvos, Vili Pál. Tóth Pálné, Bárány N.. 
Valovics Gyuláné, Kasza László. Sipos Pál, 
N. N., Frank hiv. 50—50 krt. Borsodi Ká­
roly 45 kr. Handlovics János 35. Bendik 
Nándor, Schönek András, Muhoray Béla mű­
vezetők, Keviczki Ferencz, Kinka Mihály, 
Kulcsár Gyula hiv., Eltschleger János, Kar- 
ziucsák Ferencz 25—25. Friedmann Miksa, 
Kábellá Ferencz 10—10 krt.

— Egy finom dió-torta egy korona. Ki­
tűnő friss apró teasütemény 1 klg. 2 frt, 
franezia praliné 1 klg. 2 frt, valódi udvari 
cognac 1 próbaüveg 1 korona, kapható: a 
Megay ezukrászdában és annak fióküzleté­
ben Erzsébetté!', a gőzfürdővel szemben.

Irodalom cs művészet.
Színház.

Fenyvesi Emil, a „Vígszínház“ kivaló jellem- 
SZinésze vasárnap-,- januar 16-an, mondott 
búcsút a miskolezi közönségnek, befejezésül 
eljátszva Csuku szerepét. Ganghoffer és Bro- 
eiene „ Valéni nász“1 czimű 4 felvonásos szie- 
müvében. A közönség a harmadik vendég-' 
játék alkalmával is teljesedi,: megtöltötte , a 
nézőtéri és époly lelkesen tapsolta « művészt, 
mintha .milyen viharos . tetszéssel fogadta De 
la Maré államtitkár és Svengali diabolikus

szerepében. Művészetének sokoldalúságai, a 
higgadt és átgondolt játékot, a munden izében 
élethű, természetes és egyszerű jellemzést 
ecsetelnünk, illetve játékának nagyszerűséget 
s aztfa vonzó, visszafojthatlan halast, a melyet 
mindenkire gyakorolt, festenünk teljesen feles­
leges Alakításának minden részlete egyenlő 
magasságban all előttünk. A ki látta őt a 
három előadásban, avagy a három előadás 
egyikeben is, az élvezett és gyönyörködött 
a szó teljes értelmében, mit leginkább bizo 
nyit az a viharos taps, a mely minden jele­
nete után szűnni nem akarólag hangzott fel. 
Kár, hogy a művész a „Trilby“ és a „Valéni 
nász* előadásainál erősen be volt rekedve, 
mi által kissé akadályozva lett a sima es ki­
fejezésteljes hangszinezésben, s ez utóbbi 
két estén inkább lebilincselt — különösen 
Svengalijával — azon jelenetekben, a midőn 
nem beszéddel, hanem tekintettel, mimi­
kával és gesztikulaczióval oly bámulatosán 
festé a szív és lelek benső működését. Vele 
együtt osztozkodott a közönség tapsaiban 
Lánczi Ilka is, aki sok szeretetne méltósággá!, 
sugárzó jókedvvel és temperamentummal 
játszotta Susannet, pompásán kiszínezve 
szerepének halványabb részeit is s valóban 
sajnáljuk, hogy kedves jatekaban csupán 
„Az államtitkár“ ban gyönyörködhettünk. 
Színtársulatunk tagjai közül különös dicse 
rettel kell felemlítenünk Miklósi Ilonát, aki 
a „Valéni nász* Sanda szerepeben méltó 
partnere volt a művésznek. Unalmas de szer­
felett nehéz szerepet minden tekintetben 
kifogástalanul, szépén és megindító halassal 
játszotta s ei ősén törekedett, hogy a darab 
unalmassagan minél többet lendítsen. Felvoná­
sok után Fenyvesivel együtt negyszer-ötször 
tapsoltak a lámpák ele. Kendi Boriska Trilby 
szerepet jóval kissebb halassal ugyan, de 
dicséretre méltó buzgósaggal és elfogadhatóan 
játszotta.

*

Egri Kalman, a magyar színészet veteran 
bajnoka, a jövő hó elején tölti be színészi 
pályájának 35 évi működését. Harminczöt év 
nagy idő egy pályán, különösen nagy a 
sziné-szetnel, ha elgondoljuk, hogy 25—30 
evvel ezelőtt a maihoz képest milyen mostoha 
viszonyok között volt meg a magyar színészét 
különösen a vidéken. Ebből az alkalomból 
a miskolezi színtársulat azon dicséretre méltó 
mozgalmat indítja meg. hogy pályatársukat 
az ő igazi, fáradhatatlan művészi érdemeinek 
elismeréséül február hó elejen színié kerülő 
Szigeti „Szép juhász“ czimü népszínművében 
— a mely a jubilánsnak egyszeismind jutalom- 
jateka lesz — ovatioban részesíti, Hogy milyen 
érdemei vannak és lehetnek egy magyar 
színésznek akkor, a midőn oly hosszú, terhes 
és gyakran mostoha viszonyok között egyedül 
a művészetnek, a magyar kultúrának szolgált 
és minden törekvése oda irányult, hogy a 
magyar színészet lobogóját magasan len­
gesse, elgondolhatja bárki, aki visszatekint a 
magyar színészet közelmúlt történetére. Egri 
Kálmán neve ismeretes az egesz országban ; 
a vidéki színészét köreben — mint nepszin- 
müénekes — ma is első helyen all; hangja 
még ma is erős, csengő s ritka színész, aki 
az igazi, megharnisitatlan szép magyar nótá­
kat oly tiszta érzelemmel énekelje el, mint ő. 
De nemcsak ének, hanem játék tekintetében 
is első helyen all Egri Kálmán. A nagy­
közönség lehet az elfogulatlan kritikus, az 
a nagy közönség, a mely látta őt népszínmű 
irodalmunk remekeiben : a „Falté roszszá“- 
ban, a „Sárga csikó'-ban, a „Piros bngyel- 
láris“-ban, a „Csikós“-ben stb., hogy mily 
igazi, tőrőlmetszett és megszólalásig hű kép­
ben állítja elénk a népies alakokat, oly egyé- 
nitessel és határozott jellemzéssel, amint azok 
tényleg vannak és leteznek. Egri Kálmán, 
mint színigazgató is szerzett magának érde­
meket.Sohasem esett kétségbe akkor, a niidőiai 
hivatásának közepette holmi magyar, ellenes 
nyomásnak volt kitéve, hanem mint a bátor 
katona, hinek izmai megaczéiosodnak a dúló; 
harezbán — fejlődött benne a- unüyeszet,: 
amidőn hivatása mellett a magyarsag es a

magyar érzelmek személyesitőjét kellett a 
színpad deszkáin képviselnie. Lehetetlen, hogy 
ezen nemes és magasztos küzdelmei után 
el ne ismerjük 35 évi pályafutásának érde­
meit es ne övezzük őt jól megérdemelt jutal­
mául a babérkoszorúval. Városunk közön­
sége csak hálaadóját fogja leróni akkor, 
amidőn a jubileum fényének emeléséhez 
hozzájárul. A veterán munkás szemei pedig 
nyugodtan pihenhetnek jutomjátékán az össze­
gyűlendő közönségén, mert mindegyike a 
művészt és hazafit fogja ünnepelni az ő 
személyében.

*

Gallyast, Paulanak, a színtársulat elsőrangú 
énekesnőjének jutalomjatékára is erősen ké­
szül az énekes személyzet. Boccacciót, eme 
kedves zenejü operettet választotta az énekes­
nő jutalomelőadásaul s a próbákkal annyira 
előre haladtak, hogy a kellemes, fülbemászó 
zenejü darab már a jövő héten műsorra kerül. 
A jutalmazandó az operett első női szerepét: 
Fiamettát fogja énekelni, a czimszerepet pedig 
Stand Margit játsza. A jutalmazandó köz­
kedveltsége s az n kivaló odaadás és szor­
galom, melyet szerepeinek kifogástalan ala­
kítása s érvényre emelése érdekében minden­
kor kifejteni szokott, remélnünk engedi, hogy 
a közönség ezen jutalomjáték alkalmával is 
tömeges megjelenesevel fogja a jutalmazandó 
iránti rokonszenvét kifejezni.

*

Színházi műsor: szerdán: „Kikapós pati­
ka i" i u s “, behozat (először). Csütörtökön : „Ki­
kapós patikarius", (másodszor). Pénteken 
félárban . „Dózsa György, történelmi színmű. 
Szombaton: „Nebantsvirag“ operett (Gergely 
Gizella felléptével). Vasárnap: „Nani“, nép­
színmű (Gergely G. második felléptével).

Carolus.

Hirdetmény.
Az 1880. évi 27. t.-czikk 13. § 3. pontja 

értelmében mindazon védkötelesek, kik már 
az 1898. ujonczállítás évében a felhívott 
korosztályok valamelyikébe nem tartoznak, 
de ezen törvény rendelkezése alá esnek, kö­
telesek mindaddig, mig had mentes dij köte­
lezettségűik tart, minden év február havában 
állandó tartózkodásuk helyén jelentkezni.

A törvény ezen intézkedésének meg nem 
tartása már ez ideig is igen sok kellemet­
lenségre szolgáltatott okot, de a mennyiben 
a munkaadók segédeik távozását be nem 
jelentvén, az ekként terhűkre kirótt adó a 
munkaadókon vétetett meg.

De másrészről az évközben beállott eset­
leges változások sem hozatván e hivatal tu­
domására, e díjkötelesek terhére magasabb 
adó rovatott ki.

A midőn tehát a dij k ö te 1 ez ette k a hivatott 
törvény megtartására figyelmeztetnek, egy­
idejűleg e törvény 11. § a értelmében fel­
hivatnak a t. munkaadó, kereskedő és ipa­
ros urak is, hogy alkalmazottaikat a f. évi 
február hóban beszedendő vallomás! iv ki­
töltésére hivatalunkhoz annál inkább is uta­
sítsák, nehogy az idézett t.-cz. 20. §-a ér­
telmében a bejelentést elmulasztó védkötele 
zett a kirovandó dij háromszoros, esetleg 
hatszoros összegének megfelelő pénzbírsággal 
biintettessék meg.

Miskolcz, 1898, január 10 én.
•' Miskolct város adópénz- 

tári hivatala.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos-
Ruttkay Menyhért.
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Miskolczon, a Yay-út 6. sz. a.
(volt Moskovitz-féle)

vasöntöde e- 
'i> műhelyei, 

színjei stb. o 
5 szobás lakással

1898. május 1-től
gyári vagy gazdászati czélokra

bérbe vehető.
Bővebb értesítést ád a tulajdonos:

Soltész János.
Miskolcz, Kisujváros-utcza 34. sz.

A „SANTAL EGGER“
kiváló gyógyerejii készítmény. Feleslegessé teszi 
a Copaivát és Cubebát. Felülmúlja pontos és 
biztos hatásban eső. hólyag- és vesebántalmak- 
nál a külföldi gyártmányok legjobbikát. A Hama­
melis Injectióval egyetemben használva a 
legmakacsabb folyást megszünteti. 1 üveg (40 
darab) ára 1 frt 50 kr., a pénz előleges bekül­
dése mellett postán bérmentve 1 frt 70 kr., 2 
üveg 3 frt 20 kr., 2 üveg Injectió és 1 üveg 
Santa! Egger bérmentve 3 frt 25 kr.
Főraktár: Gyógyszertár a „Nádorihoz Buda­
pest. VI,, Váczi-körut 17.

Kapható Miskolczon Balog József, 
Baruch Gyula, Rácz Jenő és Szabó 
Gyula dr. gyógyszerész uraknál.

Eladó ház!
A Szeles-utcza 120. számú 
= ház

szabad kézből

örök áron eladd.
Értekezhetni az ott lakó felügyelőnél.

A t. liölgyktizönség figyelmébe!
A párisi gyors szabászat

pár órai gyakorlat után biztosan el­
sajátítható.

W" Jlz oktatási dij 4 frt. 
Tessék próbái tenni!

A női ruhavarrás alapos elsajátítása czél- 
jából a rendes tanfolyamra leánykák föl­
vétetnek.

Női ruhákat Iranczia divat-lapok mintái 
után a legdíszesebb kiállításban 5—6 frtért 
készítek.

Kész ruhák megrendelésre, tinóm kelméből 
a legelegánsabb kiállításban csak 20 frt. 

Becses pártfogásukat kérve, vagyok 
mély tisztelettel

Kmetty Julia, női ruhakészítő
Nagy-Hunyad-utcza 27., 4. ajtó.

11324. sz. 
1807. tkv. Árverési hirdetmény.

A miskolezi kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
Földessy Gyűl árié vógrehaj tatónak Mar- 
tinyi Adolfné,végrehajtást szenvedő elleni 
ügyében. A végrehajtási árverés jog­
hatályával biró s a vagyonközösség meg­
szüntetésére irányuló árverés a miskolezi 
kir. trvszék területén levő a miskolezi 
2458. sz. a. tjben t. f 1 rndsz. 8528. 
hrsz. a. foglalt ház és udvarra az ár­
verést 750 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, hogy a fenntebb 
megjelölt ingatlan az 1898. évi február 
3-ik napján délelőtt 9 órakor ezen kir. 
trvszék árverelő helyiségében megtar­
tandó árverésen a kikiáltási áron alul 
is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10%-át a ki­
küldött kezéhez letenni.

Kelt Miskolczon, 1897. nov. 10-én.
A kir. törvényszék mint tlkvi hatóság.

Sebe Alajos,
kir. trvszéki biró.

9) G

Hirdetmény.
A miskolezi közlegeltetési csoport 

részéről, január hó 23-án délután 2 
Órakor, a városháza nagy tanácstermé­
ben tartandó rendes évi közgyűlésre az 
érdeke t közlegelő birtokosságot tisztelet­
tel meghívja

Keit Miskolcz, 1898. január 8.
az elnökség\

Tárgy:
1. Az 1897. évi zárszámadás.
2. A gazdatanács választása.
3. Miskolcz város polgármesterének 

átirata feletti határozat a csordahajtás 
tárgyában.

4. Jelentés Miskolcz város első ta­
nácsnokának átirata a közlegelőn levő 
vízmosások korlátozása és befásitása 
tárgyában.

I

200 harzi 
kanári-madár

nemes fajú, csattogó, csengő és fuvolázó 
minőségben, énekelnek világosságnál 

éjjel is, megérkeztek és eladók a

Seper-szállodában
1. em. 23. szobaszám.

Tartózkodás csak 3 napig.
Tisztelettel

Sondermann A.
madárkereskedő

Bar zh egy sé gb ő 1.

Neumann József
tűzifa- és kőszénüzlete Miskolczon, Vay-út 9. szám alatt,

ajánlja kitűnő minőségű

kazinczi darabos kőszenét házhoz szállítva 100 klgként 65 kr. 
kazinczi kőszén a miskolez-gömöri állomáson

levő raktárban .... ... ... __ ... ... 100 klgként 57 kr.
I. osztályú tölgy hasábfa I kocsi (2 méter) ... ... 5 frt 10 kr.
I. osztályú bükk hasábfa I kocsi (2 méter)   5 frt 60 kr.

Megrendelés fölvételi helyek Miskolczon:
Nagy Miklós úr csemege- és füszeriizlete Városháztér, Békéi! 
Andor úr csemege- és fííszerüzlete Széchenyi utcza és Goldstein 

Mór úr Király-utcza 4-ik szám.

Vidékre tessék ajánlatot kérni!
Kitűnő minőség- és teljes súlyért szavatol:

Neumann József.
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Gyors és pontos kiszolgálat!
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WAGNER és SZELÉNYI
gőzerőre működő, a mai kor igényeinek megfelelő, divatos betűnemekkel

és sajtókkal felszerelt
••

|É I
QMS j

KÖNYVNYOMDÁJÁBAN
MISKOLCZON

IjéSlilmk: lipmilg terjedelmű igivelt, naponként vagy hetenként megjeleni
HÍRLAPOK, folyóiratok.

pénzintézeti kimutatások, zárszámadások,
táblázatok fekete és színes vonalzással,

LAKADALMI es BÁLI MEGHÍVOK,
•s* körlevelek, falragaszok, •$> árjegyzékek,

CZ ÉG NYOMÁS OK LEVÉLPAPÍR- ÉS BORÍTÉKRA,
czimkártyák, pzámlák, gyászjelentések, czimkék névjegyek, tánezrendek

es minden a nyomdászat keretébe vágó, itt fel nem sorolt, egyszerű avagy több színben 
nyomandó munkák.

Áraink bárkivel szemben is reálisak, a megrendelés minősége- és 
mennyiségéhez mérten aránylag igen jutányosak, miről t. megrendelőink már eddig is 
személyesen meggyőződést szerezhettek. Elvünk: a papíron elmondottakat tényekkel is 
bebizonyítani, miért is ajánlatunknál a hangzatos: „minden versenyt legyőző“ kifeje­
zések használatát fölöslegesnek tartjuk és kérjük t. megrendelőinket, hogy állításunk igaz 
voltáról személyesen meggyőződni szíveskedjenek.

A nagyérdemű közönségnek különös figyelmébe ajánltatnak

A FALRAGASZOK KÉSZÍTÉSÉNÉL
meghatározott, alant olvasható jutányos árszabásaink, úgymint:

100 drb egész íves falragasz bélyeggel és kiragasztá»l 6 fii — kitől feljebb
100 ” f'él » . . „ 5 „50 „ ;
100 „ negyed „ „ „ „ „ 3 „ - „

A. kiragasztás a jelzett napokon szigorú ellenőrzés mellett ponto-
san és lelkiismeretesen teljesítetik.

---------- K----------

Jutányos árainürói tessék^ személyesen meggyőződni!

Korrekt, elegáng, hibátlan munka!
NYOMATOTT WAGNER ÉS SZELÉNYI KÖNYVNYOMDÁJÁBAN MISKOLCZON.
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